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L Control mediante corte

Ejemplo de nota sin corte

» nota(X,Y) se verifica si Y es la calificacién correspondiente a la
nota X; es decir, Y es suspenso si X es menor que 5, Y es
aprobado si X es mayor o igual que 5 pero menor que 7, Y es
notable si X es mayor que 7 pero menor que 9 e Y es
sobresaliente si X es mayor que 9. Por ejemplo,

?- nota(6,Y).
Y = aprobado;

No

nota(X,suspenso) - X < 5.
nota(X,aprobado) - X>=5, X<7.
nota(X,notable) - X >=7, X <09,
nota(X,sobresaliente) :- X >= 9.
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L Control mediante corte

Deduccién en el ejemplo sin corte

» Arbol de deduccién de ?- nota(6,Y).

‘:— nota(6,YO).‘

Rl [X1/6,
Y0/suspenso}

R4 [X1/6,
Y(/sobresalientel

R3 {X1/6,
Y0/notablel]

RZ IX1/6,
Y0/aprobado}

- 6 < 5. - 6 >= 35, L - 6 »= 9.
& < 7. 6 < 9.

Falle Fallo Falle

Y=aprobade
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LControl mediante corte

Ejemplo de nota con cortes

» Definiciéon de nota con cortes

nota(X,suspenso) - X <5, I,
nota(X,aprobado) - X <7, ',
nota(X,notable) - X <9, 1,

nota(X,sobresaliente).
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L Control mediante corte
Deduccién en el ejemplo con cortes

i— nota(6,¥Y0).

R4 [¥X1/6
Rl [X1/6, , .
Y0/suspensol Y0/scbresalientet}
R2 1X1/6, R3 [X1/6,
YO/aprobado} Y0/notablel}

Y=aprocbado

> ;Un 6 es un sobresaliente?

?- nota(6,sobresaliente).
Yes
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LEjemplos usando el corte

Uso de corte para respuesta Unica

» Diferencia entre member y memberchk

?- member (X, [a,b,a,c]), X=a.
X=a;

X =a;

No

?- memberchk(X, [a,b,a,c]), X=a.
X=a;

No

» Definicién de member y memberchk:

member (X, [X|_1).
member (X, [_IL]) :- member(X,L).

memberchk (X, [X|_]) :- !'.
memberchk (X, [_|L]) :- memberchk(X,L).
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Definicién de la negaciéon como fallo

» Definicién de la negacién como fallo not):

no(P) :- P, !, fail. % No 1
no(P). % No 2
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LProgramas con negacién como fallo

Programa con negacion

» Programa:

aprobado (X) :-
no (suspenso(X)),
matriculado(X).
matriculado(juan).
matriculado(luis).
suspenso (juan) .

% R1

% R2
% R3
% R4

» Consultas:

7- aprobado(luis).
Yes

7- aprobado (X).
No
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LNegaci(’:m como fallo

- Programas con negacién como fallo

Arbol de deduccién de ?- aprobado(luis).

k— aprokbado {luis) .

l R1 {¥/luis}

- no(suspeﬁso(luis)),
matriculade (luis) .
Mo 1 No 2
[P/suspenso{luis)} [P/suspenso(luis)}
:— suspenso(luis), ‘:— matriculado{luis).
L, fail,
matriculadof{luis). R3
Fallo -
Exito
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- Programas con negacién como fallo

Arbol de deduccién de ?- aprobado (X) .

|:7 aprobado(XO).|

R1 {¥1/%0}

1— not {suspenso (X¥0)),
matriculado (X0) .

No 1 Mo 2
{P2/suspenso{¥0)} {P2/suspenso (X0)}

:— suspenso (X0,
!, fail,
matriculado (X0) .

R4 {¥0/juant

- |, fail,
matriculado(juan) .

:— fail,
matriculade (juan) .

Falleo
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LProgramas con negacién como fallo

Modificacion del orden de los literales

» Programa:

aprobado(X) :-
matriculado(X),

no (suspenso(X)).

matriculado(juan).
matriculado(luis).
suspenso (juan) .

% R1

% R2
% R3
% R4

» Consulta:
?- aprobado (X).
X = luis
Yes
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- Programas con negacién como fallo
Arbol de deduccién de ?7- aprobado (X) .
:— aprobado (X0) .

R1 [X1/X%0}

- matriculado (X0),
o (suspenso (X0)) .

RZ {XO/juanm X0/ 1utst

- no(suspenso(juan)).| |:— no(suspenso(luis)).|
No 1 No 2 MNo 1 No 2
[P3/suspensoijuan) } {P3/suspenso{luis)}
:— suspenso{juan), 1— suspenso{luis), -,
I, fail. L, fail.
X=luis
R4 Fallo

fai

Fallo
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LPlrogramas con negacién como fallo

Ejemplo de definiciéon con not y con corte

» borra(L1l,X,L2) se verifica si L2 es la lista obtenida eliminando
los elementos de L1 unificables simultaneamente con X. Por

ejemplo,

?- borra([a,b,a,c],a,L).
L =1[b, c] ;

No

?- borra([a,Y,a,c],a,L).
Y =a

L = [c] ;

No

?- borra([a,Y,a,c],X,L).
Y=a

X=a

L = [c] ;
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LProgramas con negacién como fallo
:

Ejemplo de definiciéon con not y con corte

» Definiciéon con not:

borra_1([1,_,[1).
borra_1([XIL1],Y,L2) :-
X=Y,
borra_1(L1,Y,L2).
borra_1([X|L1],Y,[XIL2]) :-
not (X=Y),
borra_1(L1,Y,L2).
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LProgramas con negacién como fallo
:

Ejemplo de definiciéon con not y con corte

» Definicidon con corte:

borra_2([1,_,[1).

borra_2([XIL1],Y,L2) :-
=y, !,
borra_2(L1,Y,L2).

borra_2([X|L1],Y, [XIL2]) :-
% not(X=Y),
borra_2(L1,Y,L2).
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LProgramas con negacién como fallo
:

Ejemplo de definiciéon con not y con corte

» Definicién con corte y simplificada

borra_3([1,_,[1).
borra_3([XIL1],X,L2) :-

!,

borra_3(L1,Y,L2).
borra_3([X|L1],Y, [X|L2]) :-

% not(X=Y),

borra_3(L1,Y,L2).
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g condicional

Definicién de nota con el condicional

» Definicidon de nota con el condicional:

nota(X,Y) :-
X < 5 -> Y = suspenso ; % R1
X <7 ->Y = aprobado ; % R2
X <9 -> Y = notable ; % R3
true -> Y = sobresaliente. % R4
» Definicién del condicional y verdad:
P->Q :-P, !, Q. % Def. ->
true. % Def. true
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- El condicional

Arbol de deduccién de 7- nota(6,Y)

1— notal6,v0).

Rl {X1/6,
Y1770} R2 iiijib}

|:—6<5—>Y0—

Def —»> \

R4
SUSPENSO . ‘ ‘: ¥0 = aprobado.

Def —» l
|:— 6 < 5, |, T0 = suspenso.‘ ‘:— 6 <« = aprobado.|
Falleo Arltmetlcal
1= |, Y0 = aprobado.
|:— i aprobado.
[Y0/aprobado}

¥Y=aprocbado
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